

年底淡季，或是租房好时机

新快报讯 想租到“价廉物美”的房子，应该在淡季出手。广州市房地产中介协会指出，春节前一两个月是住宅租赁市场的传统淡季，这段时间是新增客源相对较少，租金相对较低，市场房源数量充足，正是换租议价的好时机。

热门板块中高端住宅租金受淡季影响甚微

11月，因临近年底，租赁市场步入淡季，租赁市场淡季特征明显，需求降温显著，租金价格平抑。

成交量方面，市场租赁需求冷淡。与10月相比，本月广州全市监测点住宅租赁市场成交量整体下降了8.22%。租金方面，全市监测点住宅租金为54.77元/平方米/月，其中中心城区为57.23元/平方米/月，外围区域为34.46元/平方米/月，全市监测点租金环比继续呈现向下趋势。临近年尾，不少租约即将期满，租客陆续进入调租阶段，但多集中在中心城区，因此中心城区的住宅租金在淡市中抗跌性较强。外围区域方面，与中心城区比较，住宅租赁需求受季节性的影

响更加明显，业主在淡季中更愿选择让步租金以尽快促成交易。

部分热门板块的中高端住宅受淡季影响甚微，成交量与租金相对坚挺。例如车陂-东圃板块的美林湖畔花园，小区环境优雅，周边配套完善，区内生活设施齐全，公交线路众多，临近5号线三溪站，直达珠江新城，出行方便。颇受在附近或CBD上班的白领青睐，据经理人介绍，该楼盘的租盘去化速度比较稳定，成交量与租金受淡季影响甚微。受淡季影响较小的还有荔湾区的西关板块的东漖荔景苑与海珠区的工业大道板块金碧花园等。

年底租金相对低且房源充足

淡季来临，房东们有不同的选择，一是空置房屋等到年后，到时大量的流动人口进入广州，租赁市场的升温；二是降低价格以减少空置期带来的损失，虽然减少了全年的租金收入，但是远比空置1-2个月带来的损失要更划算，例如盈彩美居旺季三房的租金约为4500元/月，11月降低了200元/月，表面上年租

金虽少收了2400元，但如果减少空置半月以上，事实上选择降租更合算；三是趁着租赁淡季这段时间，将房屋进行翻新装修或是购置家电，等待年后租赁旺季时以更高的价格出租。

因此，对于租客来说，年底正是“抄底租房”的好时机。不仅租金相对较低，议价空间较大，而且市场上房源数量充足，不同板块都有比较实惠的房源，租客可以根据自己的情况综合考虑，租到较为合心意的房子。如工业大道板块，距离广佛线有一定的路程的绿地滨江汇，11月的租金单价为53—57元/平方米，较

广州市各区监测点部分住宅租赁笋盘

行政区	板块	楼盘名称	租金(元)	面积(m²)	单价(元/m²)	居室数量
天河区	天河公园	华景新城	3500	83	43.99	2
天河区	车陂-东圃	富力天朗明居	3200	78	41.03	2
越秀区	淘花苑前	东风西路散盘	1500	43	34.88	1
越秀区	应元路散盘	应元路散盘	1500	48	31.25	1
海珠区	昌岗	保利领寓花园	1800	42	42.74	1
海珠区	工业大道	工业大道散盘	1800	65	27.69	2
荔湾区	芳村大道	芳村花园	2600	83	31.15	2
荔湾区	花地大道	红棉苑	2600	75	34.67	2
白云区	金沙洲	城西花园	1200	28	42.86	1
白云区	新市	白云骏景花园	4500	103	39.81	3
白云区	同和	云景花园	3500	93	35.13	3
黄埔区	黄浦区府	石化大院	1200	36	33.33	1
黄埔区	黄浦区府	碧海一村	1500	43	34.88	1
番禺区	钟村板块	祈福新邨	1500	52	28.58	2
番禺区	洛溪板块	吉祥北园	2300	75	30.67	2
花都区	新华板块	祈福辉煌台	1000	88	21.59	2
南沙区	进港大道	万科后前一号	2000	91	21.98	3
增城区	新塘	碧桂园凤凰城	1400	83	25.42	1

数据来源：广州市房地产中介协会

之前下降5%-8%；而临近8号线和广佛线沙园站的光大花园，11月的租金单价为63—66元/平方米，较之前下降3—5%。
(丁灿)

“玩具城”变身“未来城”，佳兆业商业黄埔两项目明年将开业

新快报讯 空置多年的黄埔玩具体，在旧改专家佳兆业接手后，近日启动招商。10日，“远见湾区·蝶变未来——广州佳兆业湾区项目发布暨招商启动会”项目举行，会上透露了未来佳兆业商业集团对于黄埔区的最新规划动向，由佳兆业大湾区国际动漫城以及黄埔佳纷天地两大项目领衔。

玩具体切入ACG泛动漫市场，破局新生

当“玩具体”遇上“旧改专家”，佳兆业商业集团广州商管公司为项目注入创新活力之源，焕新10万平方米的佳兆业大湾区国际动漫城。动漫潮流与商业运营互相影响进化步伐，社区、文化、艺术、娱乐在这里有机融合。通过深挖“玩具体”背后的商业价值，追寻“动漫”的创新活力之源，广州商管公司切入ACG泛动漫市场，破局新生。

广州商管公司跳脱出以往固有的消费场景，为涅槃新生的佳兆业大湾区国际动漫城塑造约1万平方米的特色街区驱动，通过优质业态组合，倡导漫享夜生活主张，造就四大价值呈现——以黄埔夜生活特色街区为主引擎的潮流时尚、提供更多元



化高品质无国界美食的食艺盛会，引入休憩服务、精致生活的休闲娱乐以及多功能展示体验的分享之家，重新诠释商业第三空间。同时项目通过全面的硬件升级和商业动线规划，给消费者带来更佳的购物休闲体验，焕发商业新活力。

而佳兆业未来城，升级版之作，加推全新6栋，近百米楼距，园林中心，近地铁13号线南岗站，自带约5万平方米体育公园配套，包含羽毛球场、篮球场、足球场、阳光跑道及约3000平方米花园式泳池。两梯四户，实用率约81%，据销售人员介绍，售价约1.7万元/平方米。

明年佳兆业商管公司6大项目将亮相

当日同时启动招商的为佳兆业湾区另一项目——黄埔佳纷天地。6万平方米的黄埔佳纷天地背靠总建筑面积达80万平方米的大体量综合体项目——广州佳兆业城市广场，汇聚近6000户优质家庭的强劲消费实力，打造休闲体验、儿童成长、生活服务三位一体的升级版社区商业。

据介绍，2020年佳兆业广州商管公司将有众多项目亮相，包括佳兆业大湾区国际动漫城、黄埔佳纷天地两大话题性项目联动，为黄埔打造更具生命力的商业生态圈；同时轻资产项目狮岭城市广场以及城市更新项目南天、小坪村、乌洲村等亦已经蓄势待发。

(丁灿)

凯德·山海连城 周六加推

新快报讯 凯德·山海连城二期将于明日加推3栋75—125m²二至四房房源。其中110m²南向三房户型，方正且带双阳台设计，配备一线海景；125m²四房户型南北通透，多飘窗设计，拥有270°超宽视野，以及约6米IMAX阔景阳台。项目距离狮子洋约40米，拥有私属的1.5公里黄金海岸线。毗邻大湾区超级枢纽莲花站，穗莞深城轨两站直达广州大学城，佛莞城轨四站接驳广州南，无缝连接番禺CBD、万博商圈、琶洲商务区等。教育资源方面，项目规划学校高达五所，现已建成1所幼儿园、1所小学，并将在明年9月开学。作为广州首个腾讯智慧社区，项目打造了六大智能系统，包括智慧停车、智能门禁、云端智能、AI社区安防系统等，屋内则配备厨房烟雾感应器、SOS应急按钮等科技设备。
(何璐诗)

新世界中国 三度落子增城

新快报讯 9日，新世界中国地产有限公司举行广州增城国际社区项目奠基仪式，项目拟开发为汇聚精英及专才的大型住宅社区。这是新世界中国继增城综合发展项目后，再度落子增城，此次也是新世界中国三度落子增城。

项目位于增城新塘永宁板块的核心地段，占地面积约92000平方米，计容总建设面积超过320000平方米，预期投资总额逾50亿元，拟开发为大型国际住宅社区，预计于2022年落成。

于2018年初动工的增城综合发展项目位于广州东部交通枢纽中心商务区，是广州市综合交通网络上的重要节点，拟开发为集聚商业、办公、住宅及酒店的城市综合体，并建有最高高度不低于240米的标杆式双子塔楼。两大项目互相呼应、相得益彰，为增城片区带来多元化的闭环生态圈。
(丁灿)

粤港澳大湾区再现文旅地产开发新探索

新快报讯 2019年全国旅游业对GDP的综合贡献占GDP总量的11.04%，远超房地产、金融、汽车等产业，文旅产业必将成为国家未来战略性支柱产业。目前已有超过1/3的百强房企进军文旅地产。文旅地产开发模式在国内尚未成型，各大房企都在试图探寻一条突破自我的文旅地产成功之路。

位于佛山市三水区的通号·天聚广场项目，北侧紧邻广佛肇城轨三水

北站。占地面积约11.3万m²，总建筑面积达47万m²。该项目以三站合一恢弘的超前枢纽理念，配建新汽车客运站及公交总站，为市民实现城轨、公交、长途客运三站合一的“TOD无缝换乘体验”。目前，其枢纽站场部分已竣工交付，待政府装修投用。

据了解，该项目在提高交通效率的同时，最大化利用土地资源和挖掘交通枢纽蕴涵的商业价值。通过对三水城市研读和地域文化的探究，提出

“百年三水文化步行街”概念。以复兴淼城文化为己任，于青石街檐、淡墨院墙、雕梁画栋中提纯升华，重拾老建筑的风骨。重塑极具代表性的本土百年文物建筑于其中，吸粹老城的文脉精华，一个古典与时尚结合的新城市文化会客厅正勾勒而出。

通过精准定位和科学规划，天聚广场以城市配套服务商的思维方式，利用TOD枢纽优势，开辟了一条新的文旅地产开发模式。